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Basın Bülteni, 20.11.2025 
 

 
BKM & UnionPay iş birliği sayesinde yabancı turistler de artık 

karekodla ödeme yapabilecek 
 

Dijital ödemelerin hızla yaygınlaştığı günümüzde karekodla ödemeler ve dijital cüzdan 

kullanımı hızla artıyor. Ülkemizde olduğu gibi özellikle Çin ve uzak doğu ülkelerinde 

karekodla ödeme oldukça yaygın biçimde kullanılıyor. Ancak karekodla ülkeler arası 

ödeme yapılabilmesi, her ülkenin karekod sisteminin farklı olması nedeniyle mümkün 

olmuyor. Gerçekleştirilecek entegrasyonla bunu mümkün kılmak üzere Bankalararası 

Kart Merkezi (BKM) ile UnionPay International arasında iş birliği anlaşması imzalandı. 

Bu anlaşma ile UnionPay alt yapısına sahip kart ve dijital cüzdan kullanan yabancı 

turistler, Türkiye’nin karekod sistemi olan TR Karekod ile POS cihazları üzerinden 

ödeme gerçekleştirebilecek.  

 

Teknolojinin ödeme süreçlerini hızlandırıp kolaylaştırmasıyla birlikte, özellikle Çin ve uzak 

doğu ülkeleri başta olmak üzere dünya genelinde pek çok ülkede daha hızlı, hijyenik ve 

teknolojik bir çözüm olan karekodlu ödemeler hızla yaygınlaşıyor. Kendi ülkelerinde karekod 

ile ödeme alışkanlığı olan turistler yanlarında fiziki olarak kredi kartı bulundurmayabiliyor ve 

ülkemizdeki alışverişleri için ödeme süreçlerinde çekimser kalabiliyor. Türkiye’ye gelen 

yabancı ziyaretçilerin ödeme deneyimini iyileştirmek amacıyla, Türkiye’nin bankalar, finansal 

kuruluşlar ve elektronik para kuruluşları arasındaki kartlı ödeme işlemlerinin merkezinde yer 

alan Bankalararası Kart Merkezi (BKM) ile dünyanın önde gelen ödeme ağı kuruluşlarından 

UnionPay International arasında bir iş birliği anlaşması imzalandı. Bu iş birliği sayesinde, 

UnionPay kart kullanıcıları, Türkiye’de UnionPay kartlarla ödeme kabul eden bankaların POS 

cihazlarında TR Karekod ile ödeme yapabilmesi sağlanacak. 2026 yılı içinde tamamlanması 

hedeflenen teknik entegrasyon sürecinin ardından, Türkiye’ye gelen turistler ve diğer 

ziyaretçiler TR Karekod altyapısı üzerinden mobil cihazlarıyla ödemelerini kolaylıkla 

gerçekleştirebilecek. 

 

Türkiye’nin dijital ödeme altyapısının uluslararası standartlarla uyumlu işleyişini güçlendirirken 

turistlerin Türkiye’deki alışveriş deneyimini daha alternatifli hale getirecek bu anlaşma; ileriki 

süreçlerde yapılacak geliştirmelerle, sadece kartlı ödemelerde değil ATM’lerden TR Karekod 

ile para çekim işlemlerinde de Türkiye’ye gelen turistlere kolaylık sağlayabilecek. Öte yandan, 

POS cihazlarında gerçekleştirilecek teknolojik adaptasyonlar ve gerekli geliştirmelerin 

ardından, Türk vatandaşlarının da dünya çapında UnionPay’in karekodla ile ödeme kabul ettiği 

48 ülke ve bölgede karekod ile ödeme yapabilmesi mümkün hale gelebilecek. 

 

Türkiye’nin her yerinde yabancı ziyaretçiler de karekod ile ödeme yapabilecek 
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından kullanıma sunulan ve BKM tarafından 

geliştirilen Karekod Yönlendirme Sistemi altyapısıyla işletilen TR Karekod’un kullanımı her 

geçen gün yaygınlaşmaya devam ediyor. Bugün gelinen noktada, 2025 yılı Ekim ayı itibarıyla 
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farklı bankalar arasındaki işlemler dikkate alındığında, POS cihazları üzerinden TR Karekod 

ile yapılan işlem sayısı 600 milyonu, banka ATM’lerinden TR Karekod ile gerçekleştirilen nakit 

çekim işlemleri 105 milyon adedi aşmış bulunuyor.  

 
Sadece yurt içi kullanımları kapsayan bu rakamların ülkemize gelen turistlerin de kullanımı ile 

çok daha yukarı taşınacağını vurgulayan BKM Genel Müdürü Ozan Deniz, iş birliği ile ilgili 

yapmış olduğu açıklamada, “UnionPay ile gerçekleştirdiğimiz bu iş birliği, Türkiye’ye gelen 

turistlerin alışveriş ve ödeme süreçlerini daha hızlı, güvenli ve pratik hale getirecek önemli bir 

adım. TR Karekod altyapısı sayesinde yabancı misafirlerimiz, fiziksel karta ihtiyaç duymadan 

mobil cihazları üzerinden de kolayca ödeme yapabilecek. Bu adım bir yandan alışveriş 

deneyimini iyileştirirken bir yandan da ülkemizin her köşesindeki esnafımıza daha kolay 

ödeme alma imkanı sağlayacak. Sınır ötesi ödemeleri kolaylaştıran bu iş birliği, bir sonraki 

aşamada TR Karekod’un uluslararası kullanımlarda yaygınlaşması için de önemli bir zemin 

oluşturacak.” şeklinde konuştu. 

 

UnionPay International Orta Doğu Genel Müdürü Luping Zhang ise, “BKM ile 

gerçekleştirdiğimiz bu iş birliği, UnionPay kullanıcılarına Türkiye’de daha esnek, pratik ve 

güvenli bir ödeme seçeneği sunarken seyahat deneyimlerini önemli ölçüde kolaylaştıracak. 

Ödemelerini artık kendi ülkelerinde olduğu gibi Türkiye’de de karekod ile kolaylıkla 

yapabilecekler ve ödeme alışkanlıklarını yurt dışında da sürdürebilecekler. BKM ile sadece 

bugünün ihtiyaçlarına yönelik değil, gelecekteki dijital ödemelerin gelişimine de yönelik bir 

adım olarak gördüğümüz bu iş birliğini sürdürerek, kullanıcılarımıza daha fazla kolaylık ve 

değer sunmaya devam edeceğimizi umuyorum.” dedi. 

 

 

 
Bilgi İçin: BKM Kurumsal İletişim Direktörlüğü 
+90 (212) 350 7883 - kurumsaliletisim@bkm.com.tr  
 
 
BKM Hakkında  
1990 yılında 13 kamu ve özel Türk bankasının ortaklığıyla kurulan ve 2020 yılında Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası A.Ş.’nin 
(TCMB) hâkim hissedarı olduğu Bankalararası Kart Merkezi A.Ş.(BKM) ödeme sistemleri ekosistemine güvenli ve hızlı 
çözümler üreten teknoloji odaklı bir kuruluştur. BKM’nin faaliyetleri ödeme sistemleri içerisinde; nakit kullanımı 
gerekmeksizin her türlü ödemeyi veya para transferini sağlayan veya destekleyen sistem, platform ve altyapıları oluşturmak, 
işletmek ve geliştirmektir. BKM, 2012'de e-ticaretin gelişimine liderlik ederek Türkiye'nin ilk dijital cüzdanı BKM Express'i 
tanıttı. 2016'da sektöre Türkiye'nin ilk yerli kartlı ödeme şeması TROY'u sundu. 2020'de TCMB’nin etkisiyle BKM, faaliyet 
alanına yenilikçi altyapı ve platform hizmetleri ekledi. Verimli operasyonları ve yüksek işlem hacmi ile dünyada alanında örnek 
gösterilen BKM, güçlü teknik donanım ve insan kaynaklarıyla ödeme sistemlerinde perakende sektörüne, kamuya ve bireylere 
en iyi hizmeti sunmaya odaklanmıştır. Bugün, dijital ödemelerin gelişimine katkıda bulunmayı görev edinen BKM, milli temel 
altyapılar ve sistemler geliştirerek ekosistemde verimlilik, kolaylık, hız, güvenlik ve güvenilirlik kazandırmayı hedeflemektedir. 
Ürün ve Hizmetlerimiz: BKM yerli ve milli kart şeması TROY, çevrimiçi ödeme doğrulama sistemleri GO ve 3D-Secure, Kamu 
Ödeme Geçidi, TR Karekod Yönlendirme Sistemi, Kolay Adresleme, Açık Bankacılık, BKM Geçit (GEÇİT), Ödeme İste ve Güvenli 
Ödeme İşlemi, güvenlik katman servisi SİPER ve dijital cüzdan BKM Express gibi çeşitli hizmetleriyle, Yurtiçi Takas ve 
Hesaplaşma (YTH) Sistemi ve Yönlendirme Hizmetleri ile ülkenin ekonomisine değer katmaya devam etmektedir.  
 
Daha fazla bilgi için: www.bkm.com.tr  
 
UnionPay International Hakkında  
UnionPay International (UPI), dünyanın en büyük kart sahibi tabanına hizmet veren ve küresel bir ödeme sistemi olan 
UnionPay'in uluslararası ağını yönetmektedir. UnionPay International, yüksek kaliteli, uygun maliyetli ve güvenli yerel veya 
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sınır ötesi ödeme hizmetleri ile dünyada giderek artan sayıda UnionPay kart sahibine ve üye işyerine uygun yerel hizmetler 
sağlamaktadır. Dünya çapında 2.600'den fazla iş ortağıyla iş birliği yapan UnionPay'in kabulü 183 ülke ve bölgeye ulaşmış 
durumdadır. UnionPay, kıta Çin’i dışında yaklaşık 75 milyon işyerinde ve 1,7 milyon ATM'de kabul edilmekte olup Çin dışındaki 
83 ülke ve bölgede, 200 milyonu aşkın kart çıkarmış bulunmaktadır. Dijitalleşme hareketinin öncülerinden olan UnionPay, 
yenilikçi mobil ödeme hizmetlerine de liderlik etmektedir. UnionPay'in mobil QuickPass (temassız) ve QR kodlu ödeme 
hizmetleri hâlihazırda 100’den fazla ülke ve bölgede mevcuttur. Kıta Çin’in dışında, UnionPay'in mobil QuickPass (temassız) 
hizmetleri 23 milyondan fazla POS terminalinde kabul edilirken, UnionPay QR kodu ödemeleri 47 ülke ve bölgede 8 milyondan 
fazla işyeri tarafından kabul ediliyor. Ek olarak, kıta Çin’i dışındaki 37 ülke ve bölgede 200'den fazla e-cüzdanda UnionPay 
kartları kullanılabilmektedir.  
 
Daha fazla bilgi için www.unionpayintl.com/en  
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